

Заключение: на основе предоставленных материалов и биографии членов моей семьи, верность профессии является важным приоритетом на протяжении всего жизненного пути.

Список литературы:

1. Книга «О тех, кто вернулся с войны» Хохольский районный Совет ветеранов войны и труда Воронежской области. Авторы: В.С. Авдеева (заместитель председателя), С.Г. Агибалова, М.В. Кожевникова, И.Ф. Раздымалкина, И.А. Сеченых, К.В. Тумаковой

ВОЕННЫЙ ВРАЧ: «ТРУДНОСТИ — ЭТО НЕ О НАС»

Олейник А.А., Семенихина Е.С.

Научный руководитель - Семенихина Е.С.

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Актуальность: Работа военного врача, к сожалению, является востребованной и актуальной и в наши дни. Люди этой профессии должны обладать особыми качествами, поскольку их работа может быть сопряжена с риском для жизни, врач обязан в любых условиях грамотно организовать работу передвижного медпункта и максимально безопасно оказать неотложную помощь. Должность военного врача есть в каждой военной части, госпитале, военкомате, подразделении МЧС, но особенно ценны профессиональные качества тех, кто работает в составе бригады полевого госпиталя, помогающему раненым военным и мирному населению, пострадавшему от боевых столкновений или катастроф.

Цель данной статьи. Рассказать об особенностях работы военных врачей прошлых лет, а также врачей современности, на примере Петриченко Антона Юрьевича, начальника медицинской службы Войсковой части-08805 имени первого Главы ДНР А.В. Захарченко.

Методы: поисковый, исследования

Ключевые слова: военный врач; военная медицина; первая медицинская помощь; медрота; госпиталь.

Военный врач (военврач) – это офицер, имеющий высшее медицинское образование, призванный работать в чрезвычайных, экстремальных условиях (боевые действия, стихийные бедствия, катастрофы), оказывать медицинскую помощь, преимущественно хирургического характера. Он дает клятву Гиппократа и принимает воинскую присягу одновременно. Профессия военного врача предполагает изучение, как обычных медицинских предметов – прием родов, инфекции, соматические болезни, так и специфических дисциплин:

- военно-полевая, военно-морская хирургия;
- медицина в воздухе и под водой;
- особенности условий военного труда;
- военная токсико-лаборатории;
- новейшие методы реабилитации после участия в боевых действиях.

Военный врач занимается терапией и профилактикой простуд, гнойничковых заболеваний, кишечных инфекций, в случае необходимости ампутирует конечности, подбирает протезы, ставит металлоконструкции, проводит трансплантацию тканей, готовит пациента к пересадке органов. Но главная особенность военного врача – умение оказывать медицинскую помощь в условиях боевых действий.

Великий Николай Иванович Пирогов писал: "Война — это травматическая эпидемия". Подавляющее большинство травм на войне — это ранение конечностей. Около 75%. А это значит — травматология, ортопедия, общая хирургия, сосудистая хирургия, хирургия нервных стволов, ожоговые болезни и даже пластическая хирургия. И владея широкими знаниями, условно говоря, от головы до пяток, владея базовыми хирургическими манипуляциями, военный хирург способен быстро принимать решения на основе небольшого количества данных о раненом.

Еще в древнем Египте на поле битвы разворачивали специальные шатры для перевязки раненых. Эвакуацию воинов с поля битвы первыми осуществили еще до нашей эры римские легионеры. Они создали невооруженные отряды, которые доставляли раненых с театра боевых действий в безопасное место, где им оказывалась первая помощь. Русские в военных походах разворачивали специальные полотняные домики-убруссы прямо на поле битвы, на каждом военном корабле был специалист, знающий основы оказания первой помощи при травмах и различных недугах. Русские первыми применили технику наложения жгутов.

Самостоятельной специальностью военный врач стал в XVII веке (1616 год). В первом воинском Уставе России, кроме организационных вопросов полковой медицинской службы, были четко прописаны все финансово-юридические основы этой профессии.

В XVIII столетии (1798 год) императорским указом в Санкт-Петербурге создается Медико-хирургическая академия – высшее учебное заведение в России для обучения военных медиков. Наиболее известен из них доктор медицины И. П. Павлов, который первым применил общий наркоз в полевых условиях (1847 год).

Во время Великой Отечественной войны, которая вошла в историю как одна из самых кровопролитных, свыше 22 млн человек прошли через госпитали, из них 17 млн человек вернулись в строй благодаря военным врачам.

В наши дни на территории России и постсоветского пространства существует ряд высших учебных заведений, где желающие могут получить высшее медицинское образование или диплом военного факультета медицинской академии, после чего могут приступить к выполнению основных должностных обязанностей военного врача, а именно:

- спасение жизни раненых солдат всеми возможными способами;

- лечение соматических заболеваний, при необходимости – оперативное вмешательство;
- санитарно-гигиенический надзор;
- противоэпидемические мероприятия;
- медицинские профосмотры и работа в военно-призывной комиссии;
- снабжение лекарствами, перевязочным материалом, изделиями медицинского назначения;
- контроль за состоянием медицинской аппаратуры, инструментария;
- создание банка крови, кровезаменителей для переливания в экстренных ситуациях;
- обучение военнослужащих навыкам первой медпомощи.

Но вышеперечисленные обязанности касаются людей, которые осознанно выбрали эту профессию.

Поступая когда-то в медицинский университет, врачи Донецкой Народной Республики вряд ли предполагали, что многим из них придется освоить военное направление. Но на их землю пришла война, и спасение раненых бойцов стало суровой необходимостью.

С 2014 года в самых горячих точках вооруженного противостояния находился и врач Антон Юрьевич Петриченко. Сегодня он — старший лейтенант, временно исполняющий обязанности начальника медицинской службы Войсковой части 08805 имени первого Главы ДНР А. В. Захарченко. Антону Юрьевичу 33 года. На протяжении шести военных лет он служил в Снежном, Докучаевске, Комсомольском, теперь уже не один год работает в Макеевке, в войсковой части. Начмед — человек занятой, обычно решающий несколько дел одновременно — от приема больных, постоянных консультаций до заполнения большого количества документации. По его мнению, главная особенность работы военного врача — умение оказывать медицинскую помощь в условиях боевых действий, работать в чрезвычайных, экстремальных условиях, оказывать медицинскую помощь, преимущественно хирургического характера.

Врач, по мнению Петриченко, обязан в любых условиях грамотно организовать работу медпункта, в том числе и передвижного, и оказать неотложную помощь. В 2014–15 годах были периоды, когда приходилось оказывать помощь бойцам с огнестрельными ранениями, взрывными травмами. Боевые действия всегда несут с собой ранения и потери. Антон Юрьевич и его товарищи медики оказывали первую медицинскую помощь, перевязывали раненых, особо тяжелых отправляли в больницы. А иногда обстоятельства складывались таким образом, что и роды надо было принять, ведь рядом всегда мирное население. В 2015 году в Комсомольском в медроту

привезли роженицу, которую не было возможности отправить в Старобешево. Для Петриченко это стало еще одним уроком повышения профессионализма.

Работа в военных условиях меняет характер и заставляет смотреть на многие вещи под иным углом. Так за время военных действий 2014-2015г. многим врачам ДНР пришлось стать более дисциплинированными, твердыми, закалить свой характер, научиться не суетиться, не нервничать, забыть о рабочем графике, ведь работать приходилось ежедневно, а если необходимо, то и круглосуточно.

Антону Юрьевичу пришлось участвовать в боевых действиях, он видел много погибших, вытаскивал раненых с поля боя. Но это был осознанный выбор.

Сегодня медрота, в которой служит Петриченко обеспечена всем необходимым для профилактики заболеваний и оказания первой медицинской помощи, есть медикаменты — антибиотики, противовирусные препараты, работает перевязочный кабинет и медпункт недалеко от передовой, который также снабжен всем необходимым. Медики посещают передовой край, собирают жалобы, принимают решения о дальнейшем лечении больного, если есть такая необходимость.

За время войны на Донбассе Антон Юрьевич Петриченко и его товарищи научились самому главному- преодолевать трудности и выполнять поставленную задачу. Ведь трудности — это не для военных врачей.

Список литературы:

1. Профессия военный врач [Электронный ресурс] <https://enjoy-job.ru/professions/voennyj-vrach/> Режим доступа:(дата обращения 20.03.2021)
2. Военный врач ДНР: «трудности – это не о нас» [Электронный ресурс] <https://vsednr.ru/voennyj-vrach-dnr-trudnosti-eto-ne-o-nas/> Режим доступа: (дата обращения 25.02.2022)
3. Военный хирург: военная медицина шагнула вперед как ракета «Булава» [Электронный ресурс] <https://tass.ru/interviews/11706773> Режим доступа: (дата обращения 15.03.2021)

ЖИЗНЬ И ВРАЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАДЕЖДЫ ПРОКОФЬЕВНЫ СУСЛОВОЙ

Олейникова Д.Т., Медведева А.Д.

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

В данной статье, после проведенного аналитического обзора источников литературы, освещен профессиональный путь первой женщины – врача в эпоху Царской России. Она кратко отражает ее историю и то, насколько далеко готов пойти человек в стремлении осуществить свою мечту. Из предложенной нами работы Вы сможете узнать личность Надежды Прокофьевны Суловой, основные моменты ее биографии, интересные факты из личной жизни и врачебной деятельности. Статья расскажет о первых и главных, самых значимых работах будущего доктора, таких как, к примеру «Изменение кожных ощущений под влиянием электрического раздражения», написанную ею в 1862 году, для которой, еще юной девушкой, Надежда прикладывала к своей коже электрические провода и в своей работе описывала величину раздражения; о ее совместной с Иваном Михайловичем Сеченовым работе о «лимфатических сердцах»